

三部门推行普通高中学生资助卡

一人一卡集中申领 严防虚假伪冒办卡

本报综合消息 为进一步落实国家普通高中学生资助政策,规范普通高中国家助学金发放管理工作,中国人民银行、财政部、教育部近日联合下发通知,从今年秋季开学起,在全国入学新生中开始推广普通高中学生资助卡,促进助学金发放的及时、真实、准确。

通知指出,高中资助卡是使用专用发卡银行标志代码、面向享受

国家助学金政策待遇的普通高中学生发行的、用于国家助学金发放的借记卡。发卡行免收开卡手续费(工本)费,3年内享受免年费和小额账户管理费,免费提供助学金入账短信通知服务。

通知规定,在办卡环节实行“一人一卡、集中申领、本人激活”,严格落实账户实名制,防范虚假、伪冒办卡。要求发卡银行建立信息反馈、统

计制度,及时向三部门报送高中资助卡办卡、补换卡及助学金发放信息,便于政府部门掌握各地助学金发放进度和配套资金落实情况。通过助学金入账短信通知服务,使学生及其监护人及时了解助学金发放情况,同时可防范截留、延压助学金等现象。

据了解,此次推出的高中资助卡项目是借鉴前期中国人民银行、

财政部、教育部、人力资源和社会保障部推广中职学生资助卡有关经验,并结合高中资助卡的特点设计的,在发卡银行选择、业务办理流程等方面与中职学生资助卡基本一致,但增加了对学生监护人责任以及卡片用途等要求。三部门将视项目实施情况,进一步完善高中资助卡的各项业务,为有效落实国家助学金政策提供支持。
(柴葳)

鹿邑县教体局

召开暑期食堂整改促进会

本报讯 近日,鹿邑县教体局召开暑期食堂整改促进会,就暑假期间食堂隐患整改工作进行再学习、再动员、再部署。

县教体局局长魏凤山、县食品药品监督管理局局长李涛在会上就食品安全和暑期食堂整改工作作出安排。教体局安全办主任王治国就该县学校食堂状况、存在问题作了详细的分析报告,对现有的143家学校食堂分类提出具体要求:一是12家不具备食堂条件的家庭作坊式食堂一律关停;二是65家条件较差的食堂停业整顿;三是58家基本符

合条件的学校食堂限期整改;四是8家正在改扩建的食堂必须按高标准建设达标。

县食品药品监督管理局局长李涛就当前食品安全的大趋势和我校学校食品安全现状及突出问题进行分析并提出针对性解决措施。县教体局局长魏凤山就食品安全和食堂整改工作提出四点要求:一是学校食品安全问题十分突出,形式十分严峻,应引起我们高度重视;二是要查找问题,强化措施,迅速整改;三是开展专项督查;四是强化责任,任务到学校、到人。(任成全 王志栋)



8月3日,郸城县吴台镇孟岭村鞭炮齐鸣,锣鼓喧天,热闹非凡,当日上午,郸城一高副校长刘剑锋一行驱车前往2012年河南省高考“理科状元”陈威家中,亲手将清华大学土木工程系录取通知书送到他手中,街坊老少一片欢腾。
(王雪涛 摄)

西华县李大庄乡中心校

强化新闻报道工作

本报讯 为迎接党的十八大胜利召开,力争教育新闻报道工作再上新台阶,确保全年实现“全县争第一”的目标,目前,西华县李大庄乡中心校召开新闻报道工作专题会议,认真回顾总结了全乡上半年的教育宣传工作,对下半年的新闻报道目标任务进行了量化分解,同时研究制定了教育宣传新举措。

优化队伍。各中小学校要明确一名副职主抓教育宣传工作,对学校通讯员实行量化考核、优胜劣汰。全乡撤换了4名因工作积极性不高、文字功底较差、新闻敏感性不强等不适应教育宣传工作的通讯员。

提高素质。坚持开展每月一次的通讯员例会制度,组织通讯员集中学习交流。中心校同时要求,各学校要从时间、物力、财力等方面为通讯员的学习培训、采写投递新闻稿件提供尽可能的便利条件。

(时红光)

关注
教育

如果你发现身边有乱收费、乱罚款、乱摊派等违规违纪行为,或其他有损学校、师生利益之事,请拨打本报教育新闻监督热线:13523690229
15290650696 1361989809 邮箱:zkjyjy@126.com

沈丘县教体局

加强班主任暑期培训

本报讯 为切实提高中小学班主任的专业素养和业务能力,暑假期间,沈丘县教体局采取四项措施,抓好暑期班主任培训工作,确保培训取得实效。

加强领导。成立了暑期班主任培训工作领导小组,负责组织协调全县的班主任培训工作。局直各学校及各乡镇中心校明确专人负责该项工作,形成了上下联动,齐抓共管的良好局面。

精心准备。师训股组织进修学校教师深入基层调研,就培训的形式和内容广泛征求意见,确保了培

训的科学性和针对性。

严格管理。整个培训过程实行每天4次的指纹签到制度,并将签到结果通知参学人员所在单位,杜绝了迟到、早退等现象。

优化课程。培训过程设专家引领、经验交流、互动评价、综合考核等环节,将理论和实践紧密结合,充分调动了学员的主动性、积极性。

目前,该县已举办暑期班主任培训班5期,培训中小学班主任1500余名,收到了良好的效果。
(赵其友)

第三期“周口忠孝大讲堂”10日开讲

本报讯 由周口蓝天书主办的第三期“周口忠孝大讲堂”将于本月10日至13日在周口迎宾馆开讲。有兴趣的市民可以报名参加。报名时间从即日起至8月8日,报名邮箱:lantian0394@163.com。

据了解,“周口忠孝大讲堂”已经在我市成功举办两期,此次“周口忠孝大讲堂”课程为期4天。届时,将邀请田秀英老师、王凯老

师、王锐老师、于航老师和郭君环老师等作为主讲,所邀请的老师全部是在中华传统文化圈内有相当地位和名望的,是社会公益事业的积极推动力量。

此次大讲堂将以弘扬传统文化为宗旨,弘扬与倡导民族“孝”文化基本元素,从理论到实践,多角度讲述落实社会主义价值体系与传承中华优秀传统文化的有机结合,提升全民的道德水平。(王明)

西华县西夏镇中心校

规范学生坐姿 培养良好习惯

本报讯 学生写字姿势不正确,危害不小,轻者影响写字质量,重者影响生长发育、不利于身心健康。西华县西夏镇中心校采取有力措施,教育学生以正确的坐姿和握笔姿势书写,不仅有利于书写的规范,而且有利于学生的健康成长,取得了显著成效。

该镇中心校采取编写儿歌、做写字操、学生体验、家长配合等措施,纠正学生的坐姿及写字姿势。

构建“以学校为龙头,家庭为基础,社会为平台”三位一体教育机制,齐抓共管,把学校采取的措施告知家长,征得家长的理解和支持,广泛听取家长的合理化建议及对教师和学校的评价与要求。

据了解,此举增强了教师与家长的合作意识,拉近了学校与家庭的距离,得到了社会的普遍好评。

(张金龙)

广告